

明日天宇上演“金星合月”天象

据新华社电 天文专家介绍说，作为行星合月里最美的一幕“星月童话”，“金星合月”9月12日晚将现身天宇，映美苍穹。如果天气晴好，感兴趣的公众抬头仰望西方低空，凭借肉眼就可欣赏到“维纳斯”与“月姑娘”相伴的美妙场景。

在太阳系中，金星是仅次于水星距离太阳第二近的行星。由于其表面覆盖着非常浓密的大气，对太阳光的返

照率较高，距离又近，因此从地球上看上去金星非常明亮。由于金星光芒美丽可爱，西方称其为爱神“维纳斯”。

近段时间来，金星作为昏星（长庚星）出现在太阳的东侧，黄昏时分可在西方低空中看到它。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说，12日日落时，金星的地平高度在10余度，与农历八月初三的新月角距离为10度。在深蓝色天幕

的映衬下，这弯新月如一叶小舟，翘着尖尖的船头，放着清光，漾着碧辉。在新月左下方不远处，就是璀璨明亮的金星。由于本月21日金星将迎来年度最亮，因此，此时的金星已然是熠熠生辉，璨若宝石。此时此刻，一弯新月与明亮金星在西方的晚霞中，竞相争辉，互相辉映，形影相随，结伴西行，渐渐沉入树影与暮霭之中。

天文专家提醒说，金星合月的准确

时间是12日24时，但此时我国无法观测到金星。因此感兴趣的公众可选择在12日晚太阳落山之后的时候观测星月争辉的美景。对于我国东部地区的公众而言，最佳观测时间为日落后的两个小时之内。因此，想要一睹这幕浪漫天象的公众要抓紧时间观赏。同时，这也是进行夜间摄影的好时机，摄影爱好者不妨走到户外一试身手。



河北石家庄举办教师集体婚礼

9月9月，在石家庄石门实验学校的校园集体婚礼上，新郎为新娘挑盖头。当日，河北石家庄二中教育集团在石家庄石门实验学校为教职工举办了集体婚礼。新人们身穿中国传统婚服，用集体婚礼的方式迎接第34个教师节。

新华社发

“海龙11000”深潜5630米 创我国无人有缆潜水器深潜纪录

据新华社电 记者9月10日从自然资源部了解到，我国自主研发的“海龙11000”无人有缆潜水器日前在西北太平洋海山区完成6000米级大深度试潜，最大潜深5630米，创下我国无人有缆潜水器深潜纪录。

中国大洋48航次科考队进行的这次深潜中，“海龙11000”利用机械手近底布放了标识物，开展了4个小时的近底高清观测，完成了5次共320米的船舶—无人有缆潜水器联动移位，水下工作时长13个小时。

中国烹饪协会向世界发布“中国菜” 汇聚340道名菜 273席名宴

据新华社电 9月10日，中国烹饪协会在河南郑州首次发布《中国菜——全国省籍地域经典名菜、主题名宴名录》，34个地域菜系、340道地域经典名菜以及涵盖满汉全席、孔府宴、洛阳水席等在内的273席主题名宴“新鲜”出炉。

此次发布会由中国烹饪协会联合

河南省商务厅共同主办。据介绍，榜单发布的地域经典名菜使用了蔬菜、畜肉、禽肉（蛋）、河鲜、海产、谷物等食材（主料），其中以畜肉及相关食材为主料的菜肴最多，共有133道；运用包括烤、涮、烧、焖、炒、炸、烹等在内的二十多种常用烹饪技法，变化之多充分体现了中国饮食文化的博大精深。

美副总统称化武问题是美对叙政策“红线”

新华社华盛顿9月9日电（记者朱东阳）美国副总统彭斯9日说，叙利亚政府是否使用化学武器是美国对叙政策的“红线”。

福克斯电视台当日播出了8日对彭斯的专访。彭斯在专访中说，化学武器问题是特朗普政府对叙政策的“红线”和实施的落脚点。美国正密切关注叙利亚伊德利卜省的局势，将确保当地不会发生人道主义灾难，并已向叙利亚、俄罗斯和伊朗明确表示，美国及盟

国不会允许伊德利卜省发生针对平民使用化学武器的行为，一旦发生此类事件，美国和盟国将采取迅速和果断的反击行动。

伊德利卜省位于叙利亚西北部，由叙反对派武装和极端组织控制。叙利亚政府军从8月下旬开始在该省周边密集部署兵力，准备发动总攻。连日来，叙军方对该省武装组织据点发动了猛烈炮击。

土耳其搜捕89名涉嫌参与未遂政变军人

新华社伊斯坦布尔9月10日电 据土耳其当地媒体10日报道，土耳其检察机关当天下令在伊斯坦布尔搜捕89名涉嫌参与2016年未遂军事政变的军人。

据土耳其阿纳多卢通讯社报道，在此次被搜捕的嫌疑人中，一些仍在军中服役，目前已经抓捕48人，包括一名已

被军队除名并准备从伊斯坦布尔机场飞往国外的上校。

土耳其2016年7月发生未遂军事政变，造成250人丧生。土耳其政府指责居住在美国的土耳其宗教人士居伦及其领导的“居伦运动”为政变主谋，要求美方将其引渡回土耳其，但遭到美方拒绝。



比利时庆祝空军节

当地时间9月9日，法国空军飞行表演队“法国巡逻队”在比利时小布罗赫尔空军基地进行飞行表演。

9月8日至9日，比利时在小布罗赫尔空军基地庆祝空军节。共有来自19个国家的各种飞机在此献艺表演。

新华社记者王晓郡摄